



The Society of Chinese Accountants & Auditors

香港華人會計師公會

創於1913年 Founded in 1913

NEWSLETTER VOLUME 4

SEPTEMBER 2015

香港會計界慶祝六十六週年國慶聯歡晚會



專業協會鼎力支持，更邀得香港及內地各有關政府部門的主要官員及專業團體代表參與。該晚晚會圓滿成功，感謝各前會長、理事及會友支持及參與！

為慶祝中華人民共和國建國六十六週年，香港華人會計師公會與香港會計師公會於9月24日假座萬豪酒店合辦香港會計界慶祝六十六週年國慶聯歡晚會。國慶聯歡晚會是會計界一年一度的盛事，由多個會計



會長 周錦榮

「一帶一路」發展機遇



中央政府於2013年公布了「絲綢之路經濟帶」及「21世紀海上絲綢之路」（簡稱「一帶一路」）的發展策略。「一帶一路」橫跨亞洲、歐洲及非洲，促進各地的貿易聯繫、資金融通、基建投資及政策協調。當中特別包括建立一個新的多邊開發銀行—亞洲基礎設施投資銀行（簡稱「亞投行」），專注亞洲對基礎設施建設的融資，共57個國家加入成為亞投行意向創始成員國。「一帶一路」將為香港帶來發展新機遇，香港金融業發展成熟，可作為「一帶一路」基建項目的投融資服務平台。在發展「一帶一路」沿線地區的鐵路、港口和海上航線的同時，為物流、航運和現代服務業提供大量商機。不單傳統貿易受惠，「一帶一路」更可帶動跨境電子商務發展。香港的金融業和其他三大支柱產業，即貿易物流、工商專業服務和旅遊業，於國際市場擁有領先優勢。「一帶一路」的新興市場，正正為這些優勢產業提供非常龐大的發展機會。此外，「一帶一路」也為香港的各项專業服務開拓市場，例如會計、法律專業服務等等，能夠為內地融入「一帶一路」沿線國家的經濟開發合作提供高質素的專業支援。

「一帶一路」沿線國家涵蓋十億計人口，是極具發展潛力的市場，將會是香港未來主要經濟增長點所在。因此香港必需利用自身優勢，好好把握「一帶一路」帶來的機遇，並轉化為實質的經濟效益。華師早前向會友派發「一帶一路 香港機遇」論壇免費入場門票，希望藉此讓會友能更進一步認識及了解「一帶一路」發展策略。

香港就稅務事宜自動交換金融帳戶資料

政府就因應香港的情況落實稅務事宜自動交換金融帳戶資料於4月展開諮詢，9月4日，華師更邀請到稅務局副局長趙國傑先生為本會會友舉行論壇，詳細解釋甚麼是自動交換資料安排、須予以交換的金融帳戶資料的範圍、金融機構的定義、資料保密及未來發展。此項計劃暫定於2016年向立法會提交修訂條例草案，預期在2018年年底進行首次自動交換資料。

簡介

香港華人會計師公會成立於1913年，至今已有一百年歷史。當初成立的目的，主要是聯繫當時通過學徒制度，經本會考試合格，才能從事審核中文帳目的政府認可中文帳目核數師。

本會會員，必須是領有在香港執業會計師之資格，會員多數自行在本港設事務所公開執業，亦有跨國會計師事務所之股東或受僱於有規模的會計師行的會計師，對本港工商業提供各項有關會計、審計、財務管理、稅務、上市及收購合併等服務。

宗旨

本會成立的宗旨是促進執業會計師的專業造詣，致力培育優秀會計人才，作為會員與政府及其他專業機構的溝通橋樑，積極推動會員及會計行業的持續發展，服務社會，並為香港和內地的經濟繁榮作出貢獻，發揚華人會計師精華。

聯絡我們

香港灣仔駱克道八十八號六樓
6/F., 88 Lockhart Road,
Wanchai, Hong Kong
電話Tel: (852) 2869 6680
傳真Fax: (852) 2526 6434
電郵E-mail: info@scaacpa.org.hk
網址Web site: www.scaacpa.org.hk

香港職業發展服務處 -

「職Action — 不一樣的學習經歷」 在校職業導向計劃

香港職業發展服務處為本地中學生推行一項名為「職Action — 不一樣的學習經歷」在校職業導向計劃，為各級中學生提供生涯規劃服務，包括工作坊、講座、職場透視、職業技能導向訓練及個人輔導。今年香港職業發展服務處更獲得民政事務局撥款為七間中學提供生涯規劃服務，舉辦了多個行業講座、職場參觀及試工實習活動。

香港華人會計師公會一向致力培育下一代，提供機會予青年人發展，幫助他們日後投身社會。為了增加學生職涯規劃的視野，我們樂意協助香港職業發展服務處的在校職業導向計劃。有賴各會友的支持，本會為同學安排了會員之事務所作為期3或10天的體驗式工作實習。實習期間，事務所更為同學安排了企業師傅，讓在學青年人邊工作邊學習。每名參與同學於體驗實習後均需要完成評核習作和報告，由學生記錄體驗內容和反思表現。從中體會到真實的工作情景，了解工作苦與樂，與及更能掌握如何裝備自己和定立未來目標。這實習計劃是一次很難得的交流機會，本會十分感謝香港職業發展服務處的邀請及參與計劃之會友的大力支持，並期望未來有更多青年發展活動。

學生心得



陳雅琳 (實習單位: 呂天能會計師事務所)

在實習的這十天，我獲益良多，除了可掌握到一些會計文員工作，更做了很多以前從未接觸過的事情。從第一天什麼都不懂，到後來嘗試去郵局繳費，學會使用打字機，用電腦記帳、薪金統計及修改文件等。雖然十天的時間很短，但也讓我學會及了解不少會計文員的工作。我非常感謝輔導主任多日來對我耐心的教導，讓我對這份工作有了更大的興趣及熱誠。



黃淑儀 (實習單位: 黃松堅執業會計師事務所有限公司)

實習期間老闆和同事都十分照顧我這位新同事，負責帶領我工作的導師知道我從未修讀過會計及相關課程並沒有驚訝，只是說「有什麼不懂都可以隨時問我。」就這樣我在這十天的實習，學會了excel的技巧，了解到公司報稅時所需要的文件及各種明細的收入支出收據。這些都是我從未接觸過的，我之前還以為文員只需要懂得打字便可以，但實習過後發現，要投身社會工作我還有很多東西需要學習。畢業後又有多少公司能給予我們學習機會呢？所以這次實習讓我可以反思一下，也對會計行業有了切實的認識。感激給予我機會的公司及香港華人會計師公會，亦感謝香港職業發展服務處楊先生和胡姑娘一直以來的關心及鼓勵。



鄧凱蔚 (實習單位: 靳慕潔會計師事務所)

剛開始實習的時候心情十分緊張，因為我是個粗心大意的人，很怕自己做不好會給上司責罵。但慶幸我有一個好上司，當我有不明白的地方，她總會悉心教導我。很感謝同事在這段時間對我這個「細路因」的照顧。實習10日前，我還自以為自己甚麼都會做，10天後，我明白到自己仍有很多不足之處，需要努力學習。



伍俊杰 (實習單位: 天永會計師行)

為什麼我會選擇到會計師事務所實習呢？那是因為我想了解更多這個行業的運作，真正實戰的會計工作又是否與學校所學到的一樣呢？更希望藉此機會感受一下商業機構的工作氣氛。這次實習讓我體會到很多東西，天永會計師行的同事和團隊氣氛很好，每當我有疑問，同事都會樂意放下手上的事情，細心教導我。實習期間，公司正趕著準備會計年度的帳目，十分繁忙，但同事仍耐心指導我這位「初哥」。這次實習最讓我得益的地方莫過於改正粗心大意的毛病，導師教導我每完成一項工作，必須仔細檢查，以預防犯錯。經過這10天的實習，讓我體會到會計不是一項簡單的工作，這真是一段難忘的經歷！

僱主心得

甘耀成 (香港華人會計師公會 副會長)

大家好！十分高興今年能參與由香港職業發展服務處舉辦的中學生職業導向培訓計劃「職Action — 不一樣的學習經歷」，為兩位同學提供一個工作體驗的機會。雖然每位參加的同學只能在公司工作三天，但在交談中都感覺到他們十分珍惜這次不一樣的學習經驗，能實實在在的在一個辦公室環境中接觸到、體驗到真正的工作。過程中發覺他們都很認真學習，不論上司交給他們的工作是困難或容易，懂還是不懂，都會盡心盡力把事情辦好，這樣的工作態度十分值得嘉許。通過參與這個培訓計劃，加深體會到年青人的發展需要很多有心人及組織在不同方面給予機會和協助。在此，呼籲各會友能一同參與同類型的培育計劃，給予年青人多些支持和鼓勵，在他們的成長路上伸出你寶貴的手，給他們輕輕的扶上一把，好使他們能茁壯成長。謝謝！



6月25日，由英子烈認可調解員於6月午餐例會講解「調解在香港的發展及重要性」。



7月30日，由鍾慧賢律師於7月午餐例會講解「怎樣在『互聯網+』年代發揮知識產權的效用」。



8月21日，江門市外事僑務局代表到華師會址拜訪。



8月21日，本會舉辦「新審計準則」研討會，由畢馬威會計師事務所執業技術部高級經理陳綺琪女士主講。



8月26日，由鄧耀龍先生於8月午餐例會講解「分析人民幣及主要貨幣走勢」。



9月4日，本會邀請到稅務局副局長趙國傑先生為會友舉行稅務論壇，講解“Getting Ready for Automatic Exchange of Financial Account Information in Tax Matters”。



9月17日，廣東省審計廳訪港與本會及香港會計師公會面談。



9月10日，本會舉辦「金融工具估值：股票期權、可換股債券及遠期合約」研討會，由永利行評值顧問有限公司企業評值及諮詢部聯席董事林漢威先生主講。



9月24日，本會與香港會計師公會於9月24日在萬豪酒店合辦香港會計界慶祝六十六週年國慶聯歡晚會。



編印統籌

新加入會友名單

新加入會員 New Members

MIU HON KIT, THOMAS 繆漢傑 TANG KAI TONG 鄧繼棠

新加入附屬會員 New Affiliates

FUNG YAT LAM 馮逸藍 LI CHUN BONG 李鎮邦 TANG YIU LUNG, CHRIS 鄧耀龍
 HUI CHUNG WAH, WINNIE 許頌華 LIANG CHENG YU 梁承宇 WONG SIU MAY, WENDY 黃笑眉
 KOO LAI KUEN, THERESA 顧麗娟 SUNG KAM MAN 宋錦汶



宣傳事務委員會主席
楊志偉